

国家卫健委等五部门制定《意见》，10个城市开展促进诊所发展试点

鼓励符合条件的医师开办诊所

日前国家卫健委等五部门制定了《关于开展促进诊所发展试点的意见》。《意见》提出了鼓励符合条件的医师，全职或兼职开办专科或全科诊所等创新性改革措施。2019到2020年将在北京、上海、沈阳等10个城市开展促进诊所发展试点工作。

今年将在10个城市开展试点工作

依照《意见》，2019—2020年，将在北京、上海、沈阳、南京、杭州、武汉、广州、深圳、成都、西安等10个城市开展促进诊所发展试点工作，根据试点经验完善诊所建设与管理政策，并在全国推广。

此次公布的文件还提出了一系列创新性的改革举措。在简化准入程序方面，《意见》提出取消医疗机构设置规划对诊所的限制，将诊所设置审批改为备案制管理。

此外，《意见》还鼓励在医疗机构执业满5年，取得中级及以上职称资格的医师，全职或兼职开办专科诊所。鼓励符合条件的全科医师，或加注全科医师执业范围的专科医师，全职或兼职开办全科诊所。

根据《意见》，兼职开办诊所的医师要按照多点执业有关要求，与主要执业医疗机构通过签订协议等形式明确双方的责任、权利和义务，对其在主要执业医疗机构的工作时间、任务量、服务质量、薪酬绩效分配等提出具体要求，确保兼职开办诊所的医师能够完成主要执业医疗机构的工作。

鼓励符合条件的诊所提供家庭医生签约服务

在提高诊所医疗服务方面，《意见》明确各试点地方卫生健康行政部门在组建城市医疗集团和县域医共体过程中，可以根据诊所意愿，将其纳入医联体建设，在诊所和其他医疗机构之间建立双向转诊制度。

各试点地方在建立专科联盟和远程医疗协作网时，将诊所纳入成员单位范围，帮助其提升医疗服务水平。鼓励医联体内二级以上医院、基层医疗卫生机构和独立设置的医学检验中心、医学影像中心、消毒供应中心、病理中心等机构，与诊所建立协作关系，实现医疗资源共享。

另外，《意见》还提出，鼓励以政府购买服务的方式，将符合条件的诊所纳入可以提供家庭医生签约服务的医疗机构范围，通过提供个性化签约服务，进一步满足居民多层次多样化的健康需求。加强对诊所提供签约服务质量的评估，将服务对象健康状况、满意度等纳入评估，确保签约服务质量。



诊所开办状况纳入个人诚信体系

在监管方面，《意见》中明确，诊所要建立信息系统记录诊疗信息，并按照卫生健康行政部门规定及标准要求，将诊疗信息上传至医疗服务监管信息系统。

卫生健康行政部门要将诊所纳入医疗质量控制体系，依托信息监管平台，加强对诊所运营和医疗服务监管，实现实时监管，确保医疗质量安全；要定期组织对诊所进行培训，提高诊所医疗质量安全管理意识，形成保障医疗质量安全的常态运行机制；要加强对诊所的监督管理，发现问题的要限期整改，整改不落实的，注销其

《医疗机构执业许可证》。

医疗保障部门要加强对纳入医保定点诊所的监督管理，对虚构医疗服务等恶意骗取医保基金的，应当终止医保协议。

此外，《意见》鼓励试点城市创新思路，将诊所开办状况作为诊所主要负责人个人诚信记录纳入个人诚信体系，建立联合惩戒长效机制，探索有效监管的具体办法。

根据《意见》，2019年9月底前，各试点城市要启动试点工作。鼓励非试点省份和非试点城市开展诊所改革与发展试点工作。

据新华网

APP上看新闻能赚钱？实则广告噱头！

多款APP没有互联网新闻信息服务资质，“新闻”也多为垃圾信息

“看新闻能赚钱”“随时提现不受限”……近期，在一些短视频平台上，经常出现类似的新闻类APP广告。记者调查发现，多款号称“看新闻就能赚钱”的APP，根本没有互联网新闻信息服务资质，“新闻”也多为猎奇、八卦等垃圾信息；所谓“看新闻能赚钱”也只是广告噱头，高额金币只能折现几毛钱，提现面临种种套路。



因在于广告中经常使用“首次注册奖励5000金币”“登录即可获得1000金币”等标语。

记者下载了多款相关APP发现，所谓的金币并不等同于现金，广告中宣称的高额金币折算成现金，往往只有几毛钱，并且只有累计赚到30元后才可提现。一些APP在广告中还宣称“挂机5分钟提现十几元”，记者测试后发现并不能实现。

记者发现，这类APP还存在过度

索取用户权限、更改手机设置等问题。多款APP要求用户必须允许读取地理位置和通讯录信息才可以打开。记者测试中发现，打开一款APP后，自己的手机锁屏壁纸已被更改为软件背景，解锁屏幕后有不间断的弹窗消息出现，影响手机正常使用。

打着新闻资讯的旗号暗含低俗信息

记者调查发现，此类APP虽然打着新闻资讯的旗号，但平台上的内容有不少低俗信息。记者近日打开“淘头条”，发现首页推荐的内容标题为“加微信教你空闲时间在家怎么用手机赚钱”“女子赌气离家，晚上回家却见到这一幕”“奶奶一眼看出保姆跟儿子关系不一般”，主要为八卦、猎奇等。有些内容还打黄色擦边球，配上诱惑性图片。

根据互联网新闻信息服务管理规定，通过应用程序等形式向社会公众提供互联网新闻信息服务，应当取得互联网新闻信息服务许可。但记者在国家网信办“互联网新闻信息服务单位许可信息”主页中进行查询，“淘头条”“亿刻看点”等多款APP未能查到相应资质。

记者调查发现，有的APP还以各种高额奖励来鼓励用户以“收徒”的名义发展下线，吸纳更多使用者。业内人士表示，所谓发展下线就有奖励，实际上存在不少猫腻。老用户邀

请到新用户后，需要新用户做完平台给的新手任务后才能给予返现，而平台给新用户的任务，则是继续发展下线。之所以鼓励用户发展下线，是因为这些平台中有大量广告，平台需要广告点击量来赚取利益。

违规APP或扰乱新闻阅读市场秩序

国家网信办相关负责人表示，一些APP不具备资质发布或转载新闻，违反互联网新闻信息服务管理相关规定。近两年，各地网信部门多次对未获得互联网新闻信息服务资质，违规发布、转载新闻，传播涉黄涉暴及虚假信息的网站和APP予以查处、关停。

相关专家认为，一些以“看新闻能赚钱”为噱头的APP传播大量垃圾信息，过度索取用户权限、获取个人信息，扰乱了新闻阅读市场秩序。

中国人民大学新闻学院教授匡文波认为，对于不具备互联网新闻信息服务资质的APP，应加大查处力度。各类手机应用市场也应尽快建立严格的审核机制，并对违规APP进行下架处理。

匡文波等专家建议，读者要对以金钱诱惑、鼓励发展下线的APP自觉抵制。加强对低俗违法内容的辨识能力，一旦发现平台上谣言、涉黄等信息，积极向主管部门举报，避免因贪小利而成为不良信息扩散的“帮凶”。

据新华社

“能赚钱”实则有诸多限制条件

记者进入某短视频平台浏览了十几分钟，先后出现“趣头条”“闪电盒子”“蚂蚁头条”“微鲤看看”“小鸟看看”等多款打着“赚钱”噱头的新闻APP广告。一些应用市场的统计数据显示，“趣头条”“微鲤看看”等应用的下载量均突破40万。

一些受访者表示，“看新闻赚现金”这类广告吸引不少人下载相关APP，原